AVISO    DE   RETIFICAÇÃO

TOMADA DE PREÇOS  07/2015

O MUNICÍPIO DE MUITOS CAPÕES/RS,  através de seu representante legal, o Sr.   Prefeito Municipal,   Ari Antônio Ziliotto,  no uso de suas atribuições legais que o cargo lhe confere, torna público que foi retificado a descrição do veículo   do ítem 02, que passa a ter a seguinte descrição: 

 
1 - OBJETO E SUAS ESPECIFICAÇÕES:
Item 02 - Veículo mínimo 7 lugares – Secretaria da Saúde

Um veículo , zero quilômetro, ano fabricação /modelo 2015, motor dianteiro à gasolina ou gasolina e álcool (bi-combustível) de 4 cilindro em linha de potência mínima de 108 CV, mínimo 1.8, chapa de aço de proteção do motor e cárter, capacidade para no mínimo 07 passageiros (Incluindo o condutor),com  no mínimo 03 portas laterais, sistema de alimentação com injeção eletrônica, carroceria de cor branca, prata ou cinza claro (poderá após a homologação, a licitante vencedora, sem custo adicional, ofertar veículo de outra cor porém é facultativo a aceitação por parte da Administração caso a cor seja diferente das três opções solicitadas), pneus radiais, direção hidráulica ou eletrica, tapetes, radio AM/FM, ar condicionado quente e frio, com espelhos retrovisores , mínimo vidros dianteiros  com acionamento elétricos, temporizador do limpador de para brisa, alarme e trava elétrica das portas com acionamento por controle remoto. O veículo deverá ser disponibilizado com rodas aro mínimo de 15”. O painel de instrumentos deve possuir pelo menos: velocímetro, indicador gradual de temperatura da água, indicador gradual de nível de combustível e hodômetro.

Todos os itens devem ser originais, inclusive o equipamento de som, com no mínimo radio AM/FM.
O veículo deve ter garantia contra defeitos de fabricação pelo período mínimo de 12 meses.
O veículo ofertado deve possuir concessionária ou posto assistência técnica autorizada pela fábrica a no máximo 200 Km do município de Muitos Capões.
Demais itens não mencionados neste aviso permanecem inalterados.
                                                                        Vacaria, 04 de maio de  2015.

                           Ari Antônio Ziliotto
                            Prefeito Municipal
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